
Étude d’impact Dinamic 

QUELS BÉNÉFICES  
pour les  

ENTREPRISES ?



DEUX ÉTUDES,  
DEUX REGARDS
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ÉTUDE DES BILANS 
des entreprises industrielles et de service  

des promotions Dinamic 2012 à 2015

ENQUÊTE TÉLÉPHONIQUE 
auprès de dirigeants ayant suivi un ou plusieurs  

parcours Dinamic entre 2012 et 2015

Sur une base de 

444 ENTREPRISES 
ENTRÉES DANS  
LE PROGRAMME 
DINAMIC 
entre janvier 2012  
et décembre 2015
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L’ENTREPRISE-TYPE  
À SON ENTRÉE DANS LE PROGRAMME DINAMIC : 
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SECTEUR D’ACTIVITÉ :  

41  

salariés
6,06 M€ 
chiffre d’affaires
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43% 
INDUSTRIE

15% 
BÂTIMENT 

10% 
COMMERCE
DE GROS 

32% 
SERVICES

LA TYPOLOGIE  
DES ENTREPRISES 
DINAMIC 

444 entreprises ont fait 
Dinamic entre 2012 et 2015

43%  
en développement commercial 

57%  
en performance interne

20% des entreprises se réinscrivent  
pour un nouveau parcours Dinamic



POURQUOI LES  
ENTREPRISES  
S’ENGAGENT-ELLES 
DANS DINAMIC ?

16%
TRAVAILLER  
SUR LEUR  
STRATÉGIE

15%
GAGNER  
EN RENTABILITÉ

9%
CONDUIRE  
LE CHANGEMENT

30% 
SE STRUCTURER

17%
GAGNER  
EN CROISSANCE

LES PRINCIPAUX OBJECTIFS  
DES DIRIGEANTS : 
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« Après un accroissement très fort de notre activité, 
il fallait passer à une organisation plus importante 

et industrialiser notre façon de travailler. » 

Caroline Bryja - Numériplan - 

« La problématique de départ était de dynamiser 
l’entreprise, d’augmenter le chiffre d’affaires  
et de développer de nouveaux prospects. » 

Jean-François Grison - Clisson 3D - 

« On ne disposait pas forcément de stratégie  
et de vision sur le long terme, et devions pallier  

des difficultés d’organisation. » 

Franck Oliveau - O’Conception - 



DANS QUELS  
DOMAINES  
LES ENTREPRISES  
PROGRESSENT- 
ELLES LE PLUS ?

DOMAINES TRANSVERSAUX

DOMAINES TECHNIQUES
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93% 
DES ENTREPRISES

ATTEIGNENT  
totalement ou en partie  

LEURS OBJECTIFS  
GRÂCE À DINAMIC

26%  CULTURE DE LA MESURE

23%   DÉFINITION DE LA STRATÉGIE DE L’ENTREPRISE

22%   MANAGEMENT DES AFFAIRES/PROJETS

12%  GESTION DES RESSOURCES HUMAINES

23%  VENTE/DÉVELOPPEMENT COMMERCIAL

19%   PLANIFICATION

12%   MARKETING

12%  FABRICATION

8%    LOGISTIQUE

« �Nous avons pu structurer nos offres, simplifier le schéma de prise  
de décision et homogénéiser notre processus de vente. » 

Laurent Baillet - Solewa - 

« �Nous disposons aujourd’hui d’une réelle stratégie d’entreprise avec des 
plans d’actions à suivre sur les cinq prochaines années. De la méthodologie 
a été insufflée dans les équipes et nous avons mis en place un processus 
d’organisation et de planification, pour retrouver une certaine sérénité. » 

Franck Oliveau - O’Conception - 
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UN BÉNÉFICE  
FORT POUR  
LE DIRIGEANT  
ET SES ÉQUIPES

78% 
DES DIRIGEANTS  

renforcent leurs compétences  

MANAGÉRIALES 
GRÂCE À DINAMIC

COMMENT DINAMIC SE TRADUIT-IL 
POUR LES ÉQUIPES ?
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27% 
AMÉLIORATION  
de la qualité de vie  
au travail

22% 
FIDÉLISATION  
des salariés

58% 
MOBILISATION  
des équipes

24% 
AUTRE : 
montée en compétences  
grâce aux formations,  
créativité, implication, confiance, etc...

« Il y a eu l’adhésion des équipes  
sur le projet et l’expérience  

a été très positive. » 

Bruno Sonnet - TME - 

« Nous sommes repartis avec 
une boîte à outils, une véritable 
prise de conscience et un climat 

apaisé entre tous ! » 

Laurent Stephan - 4MOD - 
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DES ENTREPRISES 
QUI RECRUTENT 
PLUS QUE  
LA MOYENNE  
RÉGIONALE

DES HAUSSES D’EFFECTIFS  
SUPÉRIEURES À CELLES DE LA RÉGION : 

45% DES PME RÉGIONALES 
voient leurs effectifs augmenter  

+ 9,9% d’évolution moyenne  
des effectifs

4 ANS  
après avoir suivi le programme

 69%
DES PME DINAMIC  

voient leurs effectifs augmenter 

+26,7%

ÉVOLUTION MOYENNE  
des effectifs

VSVS

47% DES PME RÉGIONALES 
voient leurs effectifs augmenter  

+ 9,4% d’évolution moyenne  
des effectifs

2 ANS  
après avoir suivi le programme

 55%
DES PME DINAMIC  

voient leurs effectifs augmenter 

+12%

ÉVOLUTION MOYENNE  
des effectifs

VSVS416  

PERSONNES  
RECRUTÉES 
ENTRE 2012 ET 2017

AVEC DINAMIC
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UNE FORTE 
CROISSANCE  
DU CHIFFRE  
D’AFFAIRES

39%  

D’ÉVOLUTION  
MOYENNE DE CA

4 ANS APRÈS DINAMIC

DES RÉSULTATS CONCRETS  
POUR LA CROISSANCE DES ENTREPRISES :

+ 16,1% 
d’évolution moyenne  
du chiffre d’affaires

POUR LES PME RÉGIONALES 

4 ANS  
après avoir suivi le programme

 82%
DES PME DINAMIC  

voient leur chiffre d’affaires 
augmenter 

+39,1%

ÉVOLUTION MOYENNE  
du chiffre d’affaires 

VSVS

+ 12,8% 
d’évolution moyenne  
du chiffre d’affaires

POUR LES PME RÉGIONALES 

2 ANS  
après avoir suivi le programme

 68%
DES PME DINAMIC  

voient leur chiffre d’affaires 
augmenter 

ÉVOLUTION MOYENNE  
du chiffre d’affaires 

VSVS

+18,6%
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UNE MEILLEURE 
EFFICACITÉ  
OPÉRATIONNELLE

UNE RENTABILITÉ EN NETTE PROGRESSION  
POUR LES PROMOTIONS DINAMIC PERFORMANCE INTERNE  
2013 ET 2015 : 
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« �Dinamic nous a permis de nous dire que nous pouvions aller beaucoup plus loin en 
termes de performance, de rentabilité, de production et de bien-être au travail. » 

Gautier Renoux - ASled - 

« �C’est un programme formidable qui nous a permis de raccourcir nos délais de 
livraison, d’avoir une meilleure organisation et de gagner 15% de production ! »  

Laurent Mainy - Edilteco - 

58%  

DES ENTREPRISES  
GAGNENT  

EN PRODUCTIVITÉ 
2 ANS APRÈS DINAMIC

2012 2013

2,7

4,1
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3,9

0,8

3,0

4,23,7

2014 2015 2016 2017

2012

2013

2014

2015

Taux de résultat d’exploitation sur CA en %
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DES DIRIGEANTS 
recommandent Dinamic

« �Je ne vois pas tellement d’entreprises qui n’en auraient pas besoin.  
Avoir un regard nouveau de quelqu’un d’extérieur est très très utile. »  

David le Glanaër - Syd Conseil - 

« �Dinamic nous a donné les outils pour élaborer une véritable stratégie, dans un marché  
où la concurrence est forte. Indéniablement, c’est un investissement rentable. » 

Laurent Baillet - Solewa - 

« �Pour nous ça a été le démarrage de relations transversales dans l’entreprise.  
Ça a été un déclic, un virage. » 

Edith Giffard - Giffard - 

« �Je recommande Dinamic à d’autres dirigeants et surtout de s’y mettre pleinement, de 
sauter à pieds joints. C’est extrêmement satisfaisant, structurant et porteur de sens. » 

Grégoire de Tournemire - Absiskey - 

• certainement non
• probablement non

• probablement oui
• certainement oui

65
Net Promoter Score 
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Taux de recommandation des dirigeants #JaiFaitDinamic à d’autres dirigeants :
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